

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ведерникова Евгения Александровича «Предотвращение смены пород при заготовке древесины в ельниках Прикамья», представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.


Рубки спелых и перестойных насаждений были и остаются основным видом лесопользования в лесах России. Следствием таких рубок нередко являются проблемы возобновления ценных пород и смены регрессивного (в хозяйственном отношении) характера. Естественно, что в различных регионах эти проблемы отличаются спецификой. Изучение региональных особенностей смены пород после рубок для заготовки древесины с целью их совершенствования – это важное направление лесоводственных исследований. Поэтому тему диссертационного исследования, рассматривающего вопросы предотвращения смены пород при заготовке древесины в ельниках Прикамья, следует считать актуальной.

В автореферате приведена характеристика природных условий района исследования, программа, методика исследований и объем выполненных работ. Рассмотрены проблемы смены коренных еловых насаждений на производные мягколиственные. Охарактеризованы еловые леса района исследования. Рассмотрены последствия рубок спелых и перестойных насаждений в ельниках Прикамья, предложены пути сохранения биологического разнообразия при заготовке древесины. На основе выполненных исследований сформулировано заключение и рекомендации производству. Автором использованы апробированные лесоводственные и таксационные методы исследования и достаточный объем исходного материала. В результате исследований предложены конкретные организационно-технические элементы сплошнолесосечных рубок, учитывающие региональную специфику лесорастительных условий и процессов естественного лесовосстановления, и виды рубок, альтернативные сплошнолесосечным. Достоинством автореферата является то, что текст хорошо вычитан и не перегружен таблицами и графиками.

В заключение необходимо отметить, что материалы исследований апробированы на конференциях различного уровня и в публикациях, в т.ч. журналах, рекомендованных ВАК РФ. По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационное исследование соответствует критериям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», а автор, Ведерников Евгений Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата

сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Отзыв подготовил: Пахучий Владимир Васильевич, доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 06.03.03 – Лесоведение и лесоводство; лесные пожары и борьба с ними), профессор, Сыктывкарский лесной институт (филиал) ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова», заведующий кафедрой «Лесное хозяйство и деревообработка»; почтовый адрес – 167982, Россия, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Ленина, д. 39; телефон: 8-9129627324; адрес электронной почты – pakhutchy@rambler.ru


«29» 08 2019 г. 

дата

подпись

В.В. Пахучий  
расшифровка

Собственноручную подпись  
В.В. Пахучий удостоверяю

зам. начальника отдела кадров 

должность

подпись



Лешмария Е. В.

расшифровка